

停摆暂罢 顾虑难休

新华社记者 孙丁 熊茂伶 胡友松

“政府‘停摆’现在结束了,可三周之后又是未知数。”一名美国国土安全部雇员告诉新华社记者。由于工作性质的原因,他只能匿名接受采访。

美国联邦政府史上最长“停摆”在持续了35天后于上周画上句号,约四分之一联邦政府机构获得三周运转经费重新“开张”。过去一段时间被要求无薪工作或被强制休假的政府雇员暂时恢复正常工作,可他们的生活却无法立即回到正轨。

据这位政府雇员透露,虽然白宫承诺会尽快给受“停摆”影响的政府雇员补发工资,但由于受到系统、流程等因素制约,已被拖欠的工资仍需时日才能到手;他家里账上虽有应急资金,但故不过首都地区高昂的生活成本,两个孩子都十几岁,到处都是用钱的地方,仅靠妻子一人的收入撑不了多久。

被迫“赋闲”在家一个多月,他每天盯着新闻,盼望事情出现转机,能够早日重返工作岗位赚钱养家。可白宫和民主党在边境安全问题上屡屡崩塌,看着这一切,按照她妻子的说法,他的心情就像“坐过山车一样”。他也试过找兼职补贴家用,但求职需要时间和成本,更何况远水难救近火。

迫不得已,这位政府雇员跟很多人一样,开始寻求和接受公益组织的帮助。记者在华盛顿哥伦比亚特区附近一处“临时市场”遇到了这位政府雇员。在那里,受“停摆”影响的政府雇员在出示身份证明后,可以免费领走胡萝卜、洋葱、葡萄等新鲜瓜果蔬菜以及一些高蛋白食品罐头。

现场负责人麦凯布对记者说,他们公益性质的区域“食品银行”在华盛顿及其周边地区设置了6个“临时市场”,在政府“停摆”期间每周开放一次,累计发放了约4500份援助品。“停摆”结束之后需求量大幅减少,但依旧存在。

“看到政府‘停摆’结束,我们也长舒了一口气,真心希望‘停摆’不再回来了。现在很多人还没有拿到补发的工资,所以仍旧有人需要帮助。我们会继续待在这里,直至他们的生活完全恢复正常。”麦凯布说。

政府“停摆”期间,美国社会公益组织活跃,纷纷向暂时失去收入的政府雇员伸出援手。除了麦凯布供职的直接发放食物食材的“食品银行”类机构,有的机构则提供热餐热饮、日用品等。有酒吧也加入其中,请政府雇员免费喝一杯,以期消解他们的苦闷。

过去一个多月里,记者接触了众多“停摆”部门的政府雇员。交谈中,能清晰地感受到他们身处困境的焦虑以及对华盛顿政治环境的失望与不满。有人还萌生了到私营领域谋职的想法,因为在政府工作似乎也没有那么稳定了。

此外,他们面对社会救助时情绪复杂:迫切需要、又羞于谈及。一位公益组织负责人告诉记者,好多人是这辈子头一次排队领取免费食物,迈出这一步并不轻松。

而更令他们犯难的是,如何面对指引着他们的家人。

一位两个孩子的母亲因为部门规定同样无法向记者透露姓名。她在联邦政府工作了10年,这次“停摆”中她被强制休假。她14岁的儿子知道“停摆”的来龙去脉后,也开始担忧起来。

“孩子问我:‘我们现在算是穷人了吗?我们没钱了吗?’我只能告诉他,暂时是这样了,因为我们已经一个多月没有收入了。”她苦笑着说:“跟孩子说这些话真的很艰难。”

至于三周之后,政府是继续运转还是重陷“停摆”,政府雇员的境遇又将怎样?这位母亲表示,这很难说,因为华盛顿现在的政治不确定性很强,所以即便这一轮“停摆”已经结束,她还是忧心忡忡。

“政客们都各有盘算,但却让我们付出代价。”这位母亲抱怨道。

(参与记者:高攀)
(新华社华盛顿1月28日电)

结束亚洲杯征程的武磊签约西班牙人,成为又一位登陆欧洲五大联赛的中国球员——

最重要的是“走出去”

本报记者 李元浩

北京时间1月28日,发生在2019年阿联酋亚洲杯赛场外的两条新闻引人注目——赛场内,首发阵容排出11名“留洋”球员的日本队3比0完胜志在争冠的伊朗队,强势晋级亚洲杯决赛;赛场外,已结束亚洲杯征程的国足前锋武磊正式签约西甲西班牙人队,开启了自己“留洋”生涯……

中国男足在本届亚洲杯止步8强且表现起伏,业内普遍认为中国足球缺乏“留洋精英”是重要原因。综观晋级本届亚洲杯的4强球队:日本队23人名单中有多达12人在欧洲联赛效力;伊朗队阵中有超过10名球员在海外踢球;卡塔尔队和东道主阿联酋队的“留洋”球员不多,但阵中不乏以前在欧洲

联赛踢过球的“归化”球员,他们的加入极大提升了两队实力。

将球员送到欧洲联赛锻炼进而提升国家队实力,这是亚洲球队增强整体竞争力的有效途径之一。目前在亚洲足坛身处第一阵营的日本、伊朗、韩国和澳大利亚队,都是坚持“留洋”路线的受益者。

以国足本届亚洲杯所在的C组为例,韩国队“留洋”人数为14人,吉尔吉斯斯坦队有9人在海外效力,菲律宾队也有9名“留洋”球员。吉尔吉斯斯坦队最终能够晋级16强,此前长期在东南亚足坛下游徘徊的菲律宾队能够晋级亚洲杯正赛,都与其阵中海外球员的发挥密不可分。

以亚洲足坛“留洋”历史最为悠久的日本队为例,其球员“留洋”涉及从青少年到成年队的各个年龄段,“留洋”方式可谓灵活多样。

在去年的冬季转会期,日本足坛又有5名年轻球员加盟欧洲俱乐部,其中年龄最小的小久保玲央·布莱恩还不满18岁,就从柏太阳神转会至葡超豪门本菲卡。虽然这些年轻球员很难马上就在俱乐部一线队打上主力,但欧洲俱乐部高水平的训练和预备队联赛依然会让他们受益匪浅。

更为重要的是,在球员“留洋”的同时,日本足协近年来还不断加大教练员尤其是青训教练的海外学习深造力度,使得日本足球通过“西学东渐”逐渐进入人才培养的良性循环。

与坚持“留洋”战略且早已从中尝到甜头的日韩等亚洲强队相比,中国球员的“留洋”则显得有些三心二意。在经历以孙继海、杨晨等为代表的“留洋”热潮后,中国球员近年来的“西行”基本都以失败告终。究其原因,除了自身实力的差距外,与近年来大量

本土球员在国内赛场就能安享高薪,缺乏“留洋”动力也密切相关。

来自中国足协的统计数据显示,目前在欧洲各级别职业联赛中效力(或接受培训)的中国球员已超过100人,然而绝大多数人无法在俱乐部一线队立足,也很难具备入选国字号球队的实力。

即便是武磊此次高调加盟西班牙人,他在这家西甲球会的前景也很不明朗。据悉,西班牙人俱乐部在武磊转会中表现出足够诚意,但这位国足前锋能够加盟西甲,依然不能缺少俱乐部中资背景的鼎力相助。“中国市场的市场将越发广阔,而拓展中国市场的最佳方式是引进中国球员。”西班牙人俱乐部主席陈雁升认为。

据悉,西班牙人俱乐部体育主管佩雷斯·鲁菲特在接受西班牙媒体采访时明确表示,教练组并不确定武磊来到西甲之后能否获得上场机会。因此可见,武磊要想在西甲赛场证明自己,还需付出更多努力。

当然,球员能够走出国门到欧洲赛场去锻炼和提升自己,对于目前的中国足球而言弥足珍贵。“对于中国球员尤其是年轻球员而言,现阶段最重要的还是走出去”,前国家队助理教练区楚良在接受媒体采访时表示:“利用‘留洋’机会提升中国足球整体实力,需要更系统更完善的规划,也要确立更务实的目标。”



1月29日,卡塔尔队球员胡希(上)进球后与队友庆祝。

当日,在阿联酋阿布扎比举行的2019年亚洲杯足球赛半决赛中,卡塔尔队4比0淘汰东道主阿联酋队。

新华社记者 郭惠惠 摄

整合 | 日乒乓球顶级联赛将“登陆”中国

据新华社北京1月29日电 拥有国际乒联所有赛事直播版权的体育赛事直播平台《中国体育》(zhibo.tv)29日宣布引入日本乒乓球T联赛版权,将对这一日本国内最高等级的乒乓球职业联赛进行全程高清直播。

和中国乒乓球超级联赛专注于完善本土联赛不同,日本T联赛着眼于国际化,选手来自日本、韩国、新加坡、中国、中国香港、中国台北等多个国家和地区协会,囊括了除中国队现役国手之外的几乎全部世界顶级高手。

穆雷接受髋关节手术

据新华社伦敦1月29日电 英国网球名将穆雷29日通过社交媒体宣布,自己已经接受了髋关节表面置换手术。

曾经两夺温网冠军的穆雷近几个赛季一直饱受髋关节伤病的困扰,此前他曾透露考虑在本赛季的温网之后结束自己的职业生涯。不过在本月澳网出局后,穆雷也曾表示愿意尽一切可能延长自己的职业生涯。

车间里的“健身工长”

本报讯 王志勇是秦皇岛西工务段综合机修车间的一名工长,主要负责全段机具的修理工作,日常工作的繁忙让他养成了健身的习惯。

近日,随着春运开始,铁路运输进入繁忙期,王志勇带领职工在投入保障运输设备安全的同时,每日利用业余时间组织职工开展健步走、广播体操、乒乓球、羽毛球等体育活动,提高职工的身体素质,为打赢春运攻坚战做好准备。

(何乃敏)



运动员餐厅迎来传统美食

1月29日,国家游泳队运动员刘湘(左一)制作烤鸭卷饼,准备品尝烤鸭。

为备战东京奥运会,国家各运动队400多名运动员和教练员将在春节期间留守北京继续训练。为了能让他们好好过年,来自全聚德和平门店的11位大厨和4位服务员来到国家体育总局训练局,用北京传统美食——烤鸭为大家献上一顿精美的新春大餐。

新华社记者 李俊东 摄

国际泳联发声明

孙杨一事不再评论

据新华社北京1月29日电 (记者周欣)瑞士时间28日晚,国际泳联发布声明表示,根据相关条例,对于中国游泳运动员孙杨案件及裁决结果,国际泳联不予评论,也不再关注其他猜测和传闻。

孙杨委托律师在1月27日发表声明表

示,2018年9月4日,孙杨在接受赛外兴奋剂检查时,因整个检查过程存在包括检查官无法提供资格证明等多项违规操作而认为该次检查是非法和无效的。该次检查没有完成,而兴奋剂检查样本采集机构IDTM公司向国际泳联提交了不实报告。

国际泳联在28日的声明中表示:“我们注意到《星期日泰晤士报》和其他一些媒体对中国游泳运动员孙杨的报道。根据国际泳联反兴奋剂条例(FINA DC Rules 14.1.5 and 14.3.3)的规定和国际泳联反兴奋剂委员会的裁决,国际泳联无权对此次事件发表评论。此外,国际泳联不再关注对这一事件的进一步猜测和传闻。”

春节临近,世界多地举办活动迎接中国年

“中国红”海外闪烁 庆春节年味正浓

新华社北京1月29日电 综合新华社驻外记者报道:“中国红”点亮埃及开罗萨拉丁城堡;“欢乐春节”音乐会为乌克兰、立陶宛、冰岛的民众和华侨华人送去节日祝福;西班牙即将进入“中国时间”。随着中国春节日益临近,海外年味越来越浓。

“中国红”点亮萨拉丁城堡暨2019春节交响音乐会28日晚在开罗萨拉丁城堡举行,有着近千年历史的古堡首次亮起代表中国元素的红色灯光。中国浙江交响乐团和埃及拉尼娅长笛乐团现场演奏的《春节序曲》《良宵》以及莫扎特《弦乐小夜曲》等中外名曲,赢得观众阵阵掌声。

中国驻埃及大使馆公使刘永凤、埃及旅游部长拉尼娅·马沙特出席此次活动。“在中国,红色代表好运、永恒、繁荣和希望,这些词汇也能够用来形容中国和埃及之间长久的友谊。”刘永凤在致辞中说。

此次活动是“欢乐春节”系列活动的一部分,吸引了很多埃及民众参加。埃及女孩努尔汉·萨拉赫兴奋地说:“我喜欢中国,喜欢中国的戏剧和文学,因为中国文化和我们的文化很接近。”

由中国文化和旅游部及中国驻乌克兰大使馆联合主办的“欢乐春节”音乐会28日晚在乌克兰首都基辅的国家音乐厅举行,600多名

当地民众和在乌华侨华人一同观看演出。

乌克兰文化部副部长福缅科在演出开始前致辞说,“欢乐春节”活动在乌克兰连续举办证明了中乌文化联系的紧密,是献给乌克兰人民的一份礼物,也是对两国文化合作的重要推动。中国中央歌剧院艺术家的表演引起现场掌声不断。观众亚历山大说:“我去过中国北京、上海、大连等很多地方,非常喜欢中国文化,‘欢乐春节’活动是了解中国文化的一个窗口。”

由中国文化和旅游部与中国驻乌克兰大使馆主办的2019“欢乐春节”音乐会28日晚在乌克兰首都基辅的国家音乐厅举行,600多名

当地民众和在乌华侨华人一同观看演出。

西班牙2019年“欢乐春节”活动将从1月31日持续到2月19日,中华美食节、厨艺大师班、中国新年音乐会、十二生肖文创展、春节电影周、春节庙会等活动将轮番登场。西班牙各地的华侨华人社团也将组织多种文化活动庆祝新春佳节。

(参与记者:李碧念 吴丹妮 钟忠 陈俊锋 郭明芳 梁有昶 郭求达)

让我们互相帮助走出灾难 ——巴西铁矿溃坝事故中的志愿者

愿者。

大学生泰莎自26日起就在淡水河谷公司一个活动中心里的救助点做志愿者,她说:“几天来我看到了太多悲伤的失踪者家属,我的家人都还在,非常幸运,但是我的邻居家中都有人失踪,现在学校还没开学,我在这里可能只是给他们指个路,跟他们聊聊天,但我希望这能对他们有一点点帮助。”

村民佩德罗家的家畜圈和鸡舍被突如其来的泥浆淹没、压塌,记者在采访中,一名叫亚历山大·阿尔维斯的志愿者帮他从泥浆里救出一只小羊,阿尔维斯是训犬师,对救助小动物比较有经验。

阿尔维斯说,那天的场景让人非常难过,我之后心情低落了很久。今天我们又过来,想找找是否还有遇难者,当然最好能有幸存者,如果有,我们会通知救援直升机。我在这附近长大,对这边地形很熟,正好可以帮助他们。

在布鲁马迪纽市附近的一处铁矿废料矿坑25日发生溃坝事故,目前已确认65人遇难,其中31人身份得到确认,但仍有279人失踪。事发矿坝属于巴西淡水河谷公司。

灾难已过去三天,到布鲁马迪纽市附近的救助点寻找失踪亲属信息的人逐渐少了,救助点陆续住进一些因房屋被毁无家可归的民众。在这里,除了医护人员和发放食品的红十字会工作人员,还有不少穿着胸前印有“我为您提供什么帮助”字样白色T恤的志

愿者。

村民佩德罗家的家畜圈和鸡舍被突如其来

为中国效率点赞

——巴赫考察北京冬奥场馆

据新华社北京1月29日电 (记者姬烨 汪涌)隆冬时节的华北山区,群峰苍茫,白雪映照。国际奥委会主席巴赫29日在河北省张家口市和北京市延庆区考察2022年北京冬奥会筹办进展。他表示,冬奥组委依靠全面细致的规划完成着出色的工作,他为中国效率点赞。

本次国际奥委会对北京冬奥会张家口赛区的考察团阵容强大,除了巴赫,还包括国际奥委会副主席和国际奥委会北京冬奥会协调委员会主席胡安·安·萨马兰奇、国际奥委会副主席于再清、国际奥委会规划与开发委员会主席李玲蔚和张虹,以及国际奥委会主要部门负责人。

巴赫在结束考察时表示:“北京冬奥会正在做着出色的工作,我们看到了全面细致的规划,所有计划都在按部就班进行。这检查是无效的;依据国际泳联反兴奋剂规则第2.3条和2.5条规定,孙杨先生没有兴奋剂违规行为。”

国际泳联在28日的声明中表示:“我们注意到《星期日泰晤士报》和其他一些媒体对中国游泳运动员孙杨的报道。根据国际泳联反兴奋剂条例(FINA DC Rules 14.1.5 and 14.3.3)的规定和国际泳联反兴奋剂委员会的裁决,国际泳联无权对此次事件发表评论。此外,国际泳联不再关注对这一事件的进一步猜测和传闻。”

29日上午,巴赫一行前往冬奥会张家口赛区考察。位于崇礼区的张家口赛区被誉为“华北地区最理想的天然滑雪区域”。巴赫一行首先抵达古杨树场馆群施工现场,该区域正在建设国家跳台滑雪中心、国家越野滑雪中心和国家冬季两项中心。巴赫登上位于这三个场馆中间的山顶俯瞰,赛道已经初具雏形。

跳台滑雪中心将跳台剖面的S形曲线融入中国传统吉祥物件“如意”的造型中,故又

名“雪如意”。巴赫对该场馆很感兴趣,仔细听取工作人员介绍场馆规划设计方案,对照现场摆设的效果图,不时就场馆建设提出意见和建议。位于该区域的三个场馆预计于2020年6月达到测试赛要求,巴赫在结束考察后,对同行人员说“非常好”。

巴赫一行随后到张家口赛区的考察之后,巴赫一行下午又马不停蹄地赶往延庆赛区。该赛区位于北京市延庆区小海坨山,将举行高山滑雪、雪车、钢架雪车和雪橇的比赛。

此后,巴赫一行又驱车来到国家高山滑雪中心、国家雪车雪橇中心,对于在大山深处的施工人员,巴赫勉励他们珍惜宝贵的机

会,在广袤天地建造出经典的建筑。

巴赫说:“筹办工作取得显著进展,我们可以看到‘带动三亿人参与冰雪运动’有了显著成效,我们(此次)遇到了许多热爱冰雪运动的孩子们,看到了正在训练的运动员,看到了已经举办世界杯的U型槽,这些进展真的令人印象深刻!”